


План-конспект
обучающего открытого  занятия по тестопластике 
«Сказочные превращения солёного теста   в Новогодний веночек»
                                                      
Тема:  ««Сказочные превращения солёного теста  в Новогодний веночек».
Цель:   Дать обучающиеся    новые знания  о возможностях, способах  и техниках работы с соленым тестом
Задачи занятия:
Образовательные – научить   и освоить на практике одну из техник работы с соленым тестом;
Воспитательные -   воспитывать аккуратность и чувство меры во время творческой работы;
- активизировать освоенные способности лепки и разнообразить приемы оформления (налепы, отпечатки, коллажи);
- продолжаем знакомить с новогодними традициями – украшать дом, елку игрушками, сделанными своими руками;
Развивающие      -  развивать художественное, ассоциативное мышление и фантазию;
- развивать чувство формы, тактильное восприятие, координацию в системе «глаз-рука»;
- развивать любознательность, наблюдательность, самостоятельность;
- развивать мелкую моторику пальцев рук, координацию движений.

 Образовательные области:
- Художественно-эстетическое развитие;
- Познавательное развитие;
- Речевое развитие;
- Социально – коммуникативное развитие.

Оборудование:
 Для педагога  ноутбук, компьютерные программы,  готовые изделия из соленого теста, слайды  с изображением декоративного венка.
Для  обучающихся – соленое тесто, скалка, клеенка 50х50, стеки, вода, кисть.

План урока:
1. Организационный момент.
2. Круг радости.
3.  Экскурсия  в историю новогоднего праздника.
4. Объяснение нового материала.
5. Техника безопасности.
6. Разминка
7. Практическая работа.
8. Закрепление нового материала.
9. Выставка работ.
10.Рефлексия
     11. Домашнее задание.

Ход занятия:
«Мы волшебниками станем,  если только захотим.
  Пофантазируем мы с вами,   чудеса изобразим».

1.Педагог проверяет готовность к занятию. Здравствуйте ребята, я очень рада видеть вас, ведь каждый из вас маленькое солнышко которое согревает своими улыбками своих родных и близких. 

2.Круг радости.
   - Сейчас мне  хочется, чтобы мы все встали в круг, и передавая по кругу новогодний сувенир, говорить друг другу добрые слова пожелания. 
3. Ребята, отгадайте загадку. Какое время года  год начинает? 
Дел у меня не мало - Я белым одеялом 
Всю землю укрываю. В лёд реки убираю.
Белю дома, поля.   Зовут меня… (зима).   (Ответ)
      Сегодня у нас необычное занятие. Какой праздник к нам придёт? (ответы)
Молодцы  ребята, скоро самый любимый праздник у детворы  - Новый год.  
 А  для того что - бы он прошёл весело и празднично, что нужно сделать? (ответы)
    Украсить дом, нарядить ёлочку, выучить  новогодние стихи и песни, а ещё приготовить подарки. А наша Люся нам поможет в этом  интересном  деле.  
3. Немного истории
   Давайте  проведём маленькую экскурсию в прошлое. Как вы уже знаете, что этот элемент новогоднего декора не является русским украшением. В европейских странах нельзя было обойтись елового венка Йоля – того самого, который вешают на дверь дома перед Рождеством . Происхождение слова «Йоль» теряется в глубине веков и обозначает  «вращаться», «крутиться», «колесо» (от этого корня происходит и наше слово юла, а также ёлка — вечнозелёное дерево Йоля). Возможно, оно означает «время поворота», «поворот года», «время жертвоприношений».
           Рождественские венки всегда широко применялись для украшения домов за границей, и к нам они пришли совсем недавно. Этот атрибут праздника  чрезвычайно красивый  элемент современно интерьера. 
Новогодний или рождественский венок стали украшать всевозможным образом – еловыми ветками, новогодними игрушками, лентами и т.д. А еще, он поменял месторасположения – сейчас веночками украшают не только столы, но и подвешивают их на двери, окна, или, закрепив на лентах в горизонтальном положении, используют как оригинальный подвесной  подсвечник.  
      Мы сегодня с вами на занятии освоим новую технику лепки. И сделаем одну поделку. На столах у вас лежит материал, из которого мы будем лепить поделку и инструменты при помощи, каких мы будем декорировать, потому что особенно ценятся сувениры, сделанные своими  руками. 
       Лепить сувениры и подарки можно из разных пластичных материалов, которые легко поддаются воздействию рук, приобретая в процессе лепки задуманную форму. 

Загадки:  
Из меня пекут ватрушки,
И оладьи, и блины.
Если делаете тесто,
Положить меня должны.
(Мука)
Отдельно – я не так вкусна,
Но в пище — каждому нужна.
(Соль)
Разноцветные девицы
Заскучали без водицы.
Дядя длинный и худой
Носит воду бородой.
( Краски и кисть)

Для нашей поделки мы будем использовать простые экологически чистые материалы - соль, мука и вода.
Скажите, что получается при смешивании этих компонентов?
Правильно – солёное  тесто.    Назовите его пропорции? (ответы)         
      В Греции давно стало традицией печь из теста венки и украшать их богатым орнаментом, в Испании хлебные венки кладут на алтарь Богоматери, на Крите венки традиционно украшают фигурками птичек.
        
А современные дизайнеры используют соленое тесто. Искусство лепки из соленого теста как  называют? -  тестопластикой .  Какими становятся изделия из теста если их высушить? 
При высушивании изделия из него становятся прочные и не теряют форму.
Посмотрите, какие изделия можно сделать из соленого теста.
Вы сегодня слепите поделку в технике тестопластика. В данном  случае декоративный венок.
        Посмотрите, пожалуйста, на слайды , какие виды венков могут быть. Прежде чем приступить к работе посмотрите на доску  и разберём технологию  изготовления    поделки.
Ребята, мне бы хотелось, чтобы каждый из вас сделал свой индивидуальный венок из того материала, который я вам предложу. Проявите свой творческий подход, фантазию. 
 (Презентация урока в программе Power Point)
4. Прежде чем вылепить основу венка необходимо

Технологическая карта : венок
1. сделать основу жгутик,
2. скрученные жгутики,  делаем косичку ,
3. Соединяя концы косички , делаем венок
4. Затем вылепливаем декоративные элементы, для украшения венка.

Украшение венков зависит от вашей фантазии. Обычно венки украшают – всевозможными цветами: бутоны роз, лилии, также украшают колосьями, косичками, хлебные венки, все это вылепливают из соленого теста, но у нас венок  новогодний и украшать мы будем его новогодними элементами, игрушками.
   Один из самых сложных элементов я вам покажу
.
Технологическая карта выполнение декоративного элемента «Цветочек»
1.Раскатываем тесто недлинными колбасками толщиной примерно 1,5 см.
2.Нарезаем колбаски кусочками.
3.Раскатывает шарики и сплющиваем.
4.Формируем венчики цветков, накладывая лепестки один на другой.
5.В серединке делаем углубление, увлажняем водой и вкладываем шарик.
6.Делаем на шарике «тычинки» зубочисткой.

5. Начиная работу, давайте вспомним с Вами  технику безопасности. 
1. Перед работой наложите на порезы и царапины повязку или лейкопластырь.
2. При работе с соленым тестом избегайте попадания крошек  в глаза. 
3. Надевайте спецодежду (фартук)

6.Разминка. 
«-  А теперь повторяем за мной:
Мы  капусту рубим, рубим (поочерёдно ударяем рёбрами ладоней о поверхность стола)
Мы капусту солим, солим («Солим» небольшими щепотками левой и правой руки)
Мы капусту трём,  трём (потираем ладошки)
Мы капусту жмём, жмём» (сжимаем – разжимаем левую и правую руки в кулачки)., 

Ребята давайте вспомним элементы работы с солёным тестом.(Ответы)
    Теперь, каждый из вас подумает и выберет сам, какой он будет лепить венок и чем его украшать. Кому нужна будет помощь, поднимаете руку.
    Работа должна быть аккуратной, законченной с интересным решением по композиции.

    7. Практическая работа. 
     Дети работают самостоятельно, звучит легкая музыка. Педагог подходит к каждому ученику, помогает при необходимости.

8. Выставка работ детей.

[bookmark: _GoBack]Дети рассматривают работы, отмечают лучшие и наиболее удачные.
9.Рефлексия.
С какой новой техникой лепки вы сегодня познакомились?
1. Что такое тестопластика?
2. Где появилась традиция печь венки из теста?
3. Чем обычно украшают венки?
4. Что вам понравилось делать больше всего?
5.  Что надо сделать, чтобы получилось лучше?
6.Какие трудности были  при выполнении работы?
           7.Что вы расскажите дома.
10. Подведение итогов.
Новогодний венок, ты просто диво!
И нарядный и красивый!
     «Посмотрите, какие интересные и разнообразные венки у нас получились. Все поработали хорошо, все получат положительную оценку. Молодцы! Потом я ваши работы высушу в печи, а на следующем уроке, некоторые из вас, по желанию могут их раскрасить».

1I. Домашнее задание.
Сделайте цветные наброски к вашим венкам. Принесите гуашь, кисти, лак.

Завершение работы, уборка рабочих мест.
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